

Чуть больше месяца прослужил Евгений в разведвзводе, но заслуженно пользовался уважением и доверием среди своих товарищ и командиров. Его любили и уважали и всегда брали в боевые рейды. Жизнь Евгения оборвалась на второй крупной операции, на которой он ценой своей жизни спас жизнь своим товарищам.

Произошло это 24 ноября 1985 года.

Подразделение, в котором служил Евгений, вело боевые действия. Уже были позади многокилометровые марши на машинах и пешком по горам. В тот день, в полдень, возвращались с задания. Колонна БМП тяжело ползла по горной дороге. База была уже недалеко. Измотанные десантники дремали в чреве боевой машины. Алиханову тоже жутко хотелось спать, но ему была поставлена боевая задача: наблюдать!

Он сидел на броне и из последних сил заставлял себя вглядываться в жутковато однообразный пейзаж: справа – отвесные скалы, слева – пропасть.

На одном из крутых подъёмов внезапно заглох мотор БМП. Машина покатилась назад, угрожая упасть в пропасть. Евгений осознавал, что он уже не успеет оповестить своих боевых друзей об опасности и, спрыгнув с корпуса БМП, схватил первый же попавшийся под руку камень и бросил его под гусеницу БМП. Но камень был небольшим по своему размеру и не смог удержать тяжёлую бронированную машину от скатывания в пропасть.

Времени на раздумья и поиски другого камня у Евгения больше не было. Не было этих необходимых секунд.

В его руках было семь жизней. Шесть чужих и одна своя. И тогда он бросился под машину, под гусеницы БМП. Машина накрыла героя и встала на краю пропасти. Ценой собственной жизни он остановил её. Шесть человек и машина были спасены.

В вертолёте Евгений молча скрипел зубами. Все последние полчаса жизни его мучила свирепая боль. Его срочно пытались доставить по воздуху в госпиталь. Но когда приземлились, врачам уже нечего было сказать...

4 декабря 1985 года гвардии рядового Алиханова Е. В. с воинскими почестями похоронили на Левобережном военном клад-

бище Магнитогорска, на котором возведён мемориал воинам-интернационалистам, погибшим в ДРА.

На могиле Евгения Алиханова установлен мраморный памятник. В школах № 56 и № 138 г. Магнитогорска несколько отрядов носят имя Жени Алиханова. С 1988 года в Магнитогорске проводится ежегодный турнир сильнейших боксёров Вооружённых Сил России на приз имени Евгения Алиханова.

...В своем письме родителям Евгения Андрей Осипов, бывший лучшим другом и боевым товарищем Жени, написал:

«...Мы, земляки Вашего сына, гордимся его геройским поступком. Он ещё раз доказал, на что способны ребята с Урала. Ребята с Урала здесь, в Афганистане, уважают. Нет и не будет хилых и нытиков из города Магнитогорска. Светлая память Евгению и всем павшим при исполнении интернационального долга...».

Светлой памяти
друга Евгения посвящаю...

ПАМЯТЬ

Снимите шапки... Он того достоин.
Тот, кто в земле сырой теперь лежит.
Обычный парень, но мужчина-воин,
Кто на земле афганской был убит.

Афганистан... Как часто повторяем
Мы это слово вместе с словом «смерть».
Услышав их, как часто замираем,
Забыв судьбы сплошную круговорть.
«Я Женю знаю! Мы учились вместе.
Способный парень, честный, не секрет.
Суров? Суров, но, если дело чести...
Как, нет в живых?

Ты бредишь?!..
Просто нет?!»

Убит и всё... А память вновь рисует
Его походку, речь, весёлый взгляд.
Убит и всё... Он пересёк вторую
Черту судьбы и не придёт назад.

Читаешь строчки: «...выполнил достойно
Он до конца свой интернациональный
долг».

И проклинаешь даже мысль о войнах,
Ведь ты живой, а близкий твой умолк.
Снимите шапки... Он того достоин.
Тот, кто в земле сырой теперь лежит.
Обычный парень, но мужчина-воин,
Кто на земле афганской был убит.

Фарит Акбулатов